平成１８年

問題3-1次の設問のうち一つを選び、500字以内で解答して下さい。

(問1)用益物権について述べよ。

他人の物を一定の目的のために使用収益し得る物権。民法上，地上権・永小作権・地役権・入会権の４種があるほか，特別法に基づく採石権・鉱業権・漁業権などもこれに類する。 
(問2)建物等の合理的移転先の検討について述べよ。

建物を移転させるときは、通常妥当と認められる移転先を残地又は残地以外の土地のいずれとするかについて認定を行った上で、当該認定に係る移転先に建物を移転するのに通常妥当と認められる移転工法の認定を行い、当該移転先に当該移転工法により移転するのに要する費用を補償するものとする。この場合において｢移転｣とは、従前の価値及び機能を失わないよう、土地等の取得に係る土地に存する建物を当該土地の外に運び去るすべての方法をいうものとする
問題4次の設問のうち一つを選び、500字以内で解答して下さい。

(問1)事業損失の受忍限度の判定において、その基準が定型化されていない場合の個別事案について3つ挙げ、その内容を述べよ。

(問2)事業損失の認定要件について3つ挙げ、その内容を述べよ。+

ａ)因果関係
公共事業の施行に起因し、公共事業の施行と発生した損害当の間に因果関係があること。「因果関係」と
は，一定の先行事実と一定の後行事実との間に必然的な関係が存在する，すなわち，もし前者がなかったら，
後者は生じなかったであろうという関係である。
ｂ)受忍の範囲


当該損害等が，社会生活上，受忍すべき範囲を超えると認められる時で，この受忍の限度とは，通常一般
人が社会生活上耐えなければならない範囲をいう。
ｃ)請求期限
事業損失として対応するのは、工事の完了の日から１年を経過する日までに申し出がなされたものに限定
し，いわゆる除斥期間を定めている
平成１９年

問題3-1次の設問のうち一つを選び、500字以内で解答して下さい。

(問1)土地改良事業の「損失の補償」の原則について三つを挙げ、その内容を説明せよ。

契約締結時の価格、個別払い、金銭払い

(問2)工事の施行に伴い、一時的な行政需要の増大に対する費用を負担することができる場合についていその内容を説明せよ。

一時的な行政需要の増大に対する費用を負担することができる場合とは、当該公共事業の工事期間中及びその残務整理期間中に当該工事により流入する労務者等の一時的な人口増加に伴い、小中学校、診療所及び交番等を充足するための費用を負担する場合等をいうものとする。
当該公共事業の施行にあたり地方公共団体が積極的に協力し、そのため用地取得が著しく早められると認められる場合においては、それらに要する会議費、会場借上費等の費用を負担することができるものとする
問題4事業損失に関する次の設問のうち一つを選び、500字以内で解答して下さい。

(問1)事業損失の受忍限度の判定要件を二つを挙げて、その内容を述べよ。

(問2)事業損失に係る諸対策について三つを挙げて、その内容を述べよ。

平成２０年

問題3次の設問のうち一つを選び、500字以内で解答して下さい。

(問1)建物等の配置等に関する調査と建物等の配置図の作成について、その内容を説明せよ。

(問2)物権について、その内容を説明せよ。

問題5次の設問のうち一つを選び、500字以内で解答して下さい。

(問1)土地改良補償要綱に規定する「水を利用する権利の消滅に係る補償」について、その内容を説明せよ。

(問2)公共補償基準要綱に規定する「工事の施行に伴う公共施設等の損傷等に対する費用の負担」について、その内容を説明せよ。

平成２１年

問題3用地調査等業務又は財産管理の基本的事項に関する次の設問のうち、一つを選び500字以内で解答して下さい。

(問1)土地等の権利者が法人以外であるときの確認調査について述べよ。

(問2)土地改良財産の改築、追加工事等と原因者工事について述べよ。

問題5公共補償基準要綱又は事業損失の基本的事項に関する次の設問のうち、一つを選び500字以内で解答してください。

(問1)公共補償基準要綱第16条に規定する「自然施設の損壊に対する費用の負担」について述べよ。

(問2)公共事業に係る工事の施行に起因する水枯渇等により生ずる損害等に係る事務処理について(中央用対連理事会決定)のうち、第3条に規定する「水枯渇等の原因等の調査」について述べよ。

平成２２年

問題4用地調査等業務及び財産管理の基本的事項に関する次の設問のうち、一つを選び500字以内で解答してください。

(問1)土地評価に必要となる同一状況地域区分図の作成方法について述べよ。

(問2)工事完了前の事務手続のうち、3項目を選択してその内容を述べよ。

問題5土地改良補償要綱、公共補償基準要綱及び事業損失の基本的事項に関する次の設問のうち、一つを選び500字以内で解答してください。

(問1)公共補償基準要綱第18条に規定する「工事の施行に伴う一時的な行政需要の増大に対する費用の負担」について述べよ。

(問2)事業損失に係る諸対策に係る①発生源対策、②供用対策、③立地計画、④施設内対策、⑤構造・工法上の対策、⑥補償対策の6項目のうち4項目を選択してその内容を述べよ。
